

# 双管齐下 严把冬春火灾防控关

## □ 宜秀区

近日,宜秀区消防救援大队会同永安派出所、大桥街道办事处对居民住宅小区开展电动车消防安全专项整治行动。

检查过程中,检查组向小区管理责任人详细询问了电动车停放和充电安全等基本情况,对充电桩的电气线路是否按规定敷设、小区内是否存在私接乱拉电线、消防通道是否被占用堵塞等情况进行了现场排查。检查组要求物业管理单位要采取措施进一步加强对电动车集中充电点的安全管理,严格落实电动车停放、充电管理责任,禁止出现电动车乱停乱放和违规充电行为。针对检查发现的问题,检查组及时与业主取得联系,对其进行思想教育,督促其及时清理。

## □ 大观区

近日,大观区消防救援大队派出宣传工作小组,深入辖区社会单位开展微型消防站业务指导工作,确保辖区各微型消防站关键时刻拉得出、用得上。

活动中,大队宣传人员讲解了微型消防站器材配备要求,强调了微型消防站在火灾发生初期起到“灭早、灭小”的实际作用,就微型消防站的日常管理、器材维护、值班备勤等工作进行了讲解;对微型消防站人员流动快、消防业务能力弱、消防器材管理使用不规范等问题开展了探讨。除此以外,工作组还组织开展了灭火防护服装、水带连接、灭火器操作、防烟面罩佩戴等器材装备的操作培训,并就进一步加强业务训练提出了专业性的指导意见和工作建议。

## □ 岳西县

近日,岳西县消防救援大队与县住房和城乡建设局、城市管理局、天堂镇政府等多部门对老旧小区整治改造项目进行检查。

其间,检查组依次对岳西县花屋居民宿舍楼、岳西县国土局宿舍、滨河步行街河教委宿舍等6个老旧改造片区进行了消防安全检查,重点查看了小区改造后的电气线路、室外消火栓、消防车道、电动车停放集中充电桩等设施,了解

冬季由于天气寒冷,室内活动增多,用火用电用气频繁。家庭电气线路致使电器超负荷引发的火灾时有发生。另外,冬季人们衣着增厚,行动相对迟缓,一旦发生火灾,群死群伤的机率大大增加。在此,市消防救援部门提醒广大市民提高警惕,增强防火意识,注意用电安全,并建议大家注意以下事项:

一、不玩火、不随意摆弄电器设备。家用电器或电气线路起火,首先要切断电源,再用灭火器或水灭火,不可带电直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。

为持续深入推进消防安全专项整治三年行动和冬春火灾防控工作开展,进一步督促压实社会单位消防安全主体责任,规范加强单位内部消防安全管理和防范措施落实,连日来,全市消防救援部门紧密结合辖区消防安全形势特点和社会单位实际,通过实地走访检查、宣传普及消防知识等方式,全面了解、掌握辖区重点单位场所消防安全实际,确保全市消防安全形势持续平稳。



物业日常消防安全工作开展情况。检查结束后,检查组要求物业管理人要充分认清冬季火灾严峻形势,要正确引导业主将电动车停放在安全区域,及时清理制止私家车违规占用消防车道行为;要求小区业主要从思想上重视消防,在生活中培养良好习惯,积极配合物业共

同做好小区管理工作。

下一步,大队将结合岳西县消防安全专项整治三年行动实施方案,继续走访排查老旧小区,不断促进老旧小区消防安全工作的优化升级。

## □ 望江县

为切实保护文物古建筑消防安

全,加强对文物古建筑消防安全监管力度,确保冬春火灾形势持续稳定,望江县消防救援大队联合文物管理所开展文物古建筑消防安全专项检查。

检查组一行先后对雷阳书院、刘氏祠堂门楼和渡江战役四十四师指挥部旧址等文物保护单位进行检查。检查期间,检查组详细听取单位负责人消防安全工作情况汇报,了解各单位消防主体责任落实措施、消防安全管理工作开展、消防设施器材维护保养、微型消防站建设以及消防安全培训宣传和灭火演练开展情况等内容,重点对各文物古建筑单位的用火、用电情况,消防器材消防设施的完整好用情况进行了检查。

根据此类场所火灾特点,检查组结合相关案例,向单位管理人员宣传普及相应的消防安全知识,强调做好当前时期消防安全工作的重要性,对相关人员进行关于日常消防安全巡查检查等工作中发现的问题进行了解答,并要求其要严格落实消防安全责任,认真开展每日防火巡查,定期组织工作人员开展消防安全知识培训和应急演练,切实筑牢本单位消防安全防火墙,确保消防安全万无一失。

## □ 太湖县

近日,太湖县消防救援大队组织开展公共娱乐场所消防安全培训。辖区电影院、KTV工作人员参加。

培训过程中,大队宣传人员首先对公共娱乐场所火灾典型案例进行了多层次、多角度的分析,结合实际讲解了日常火灾防范要点、初起火灾处置方法、火场逃生自救方法等消防安全知识,让参训人员充分认识到消防安全的重要性。随后,大队宣传人员重点演示了如何使用、检查常见消防设施和器材,并组织开展灭火实战演练。

通过此次培训,进一步增强了辖区娱乐场所负责人消防安全责任意识,提高了员工们的实操能力,为各单位做好冬季消防安全管理工作起到了一定的推动作用。

通讯员:张丽、朱茂祎、余毓灿、陈涛、曹磊、汪晶晶

及时拔掉电源。

五、要购买有合格证明、品牌标识齐全的电暖器、电热毯、暖手宝等各类取暖设备;在使用前清理设备上面的污垢积灰,避免同时与其他大功率电器使用同一个电源;在使用时要与易燃易爆物保持距离;用完后要及时关掉电源。

六、要掌握火场逃生的基本方法,清楚住宅周围环境,熟悉逃生路线。大火来临时要迅速逃生,不可贪恋财物,以免失去逃生时机。逃生途中,不要携带重物,逃离火场后,不要冒险返回火场。

消宣

## 消防发布冬季防火安全提示(一)

### 增强防火意识 注意用电安全

二、离家或入睡前,必须将用电器具断电、关闭燃气开关、消除遗留火种。用电设备长期不使用时,应切断开关或拔下插头。

三、家庭中宜配备家用灭火器。常见的手提式干粉灭火器使用方法:占据上风方向,拔去灭火器保险销,手握喷嘴,对准火焰根部,将灭火器

上部手柄压下,左右扫射,快速推进,直至火焰熄灭。

四、要注意科学使用电动车,不要将车辆放在楼梯间、安全出口、消防车通道等处,将车辆停放在指定地点或车库;给电动车充电时,要规范布线,限时充电,严禁私拉乱接电线或飞线,充满电后要